

**Lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Hradci Králové**  
**Ústav sociálního lékařství**  
**Oddělení ošetřovatelství**

**Hodnocení bakalářské práce – posudek oponenta**  
**2010**

Téma:	<b>KOMUNIKACE S HOSPITALIZOVANÝMI SENIORY</b>
Počet stran:	89 s.+ přílohy
Jméno studentky:	<b>Lucie KRATOCHVÍLOVÁ</b>
Vedoucí práce:	<b>Prof.PhDr.Jiří Mareš, CSc.</b>
Oponent:	Jana Kutnohorská,doc.PhDr.CSc.

Volba tématu:	Téma společensky, pro ošetřovatelství i z hlediska pedagogického aktuální. Autorka vychází z potřeb a zkušeností své dosavadní praxe.
Teoretická část:	Vzhledem k tomu, že populace stárne, tak komunikaci se seniory je potřeba věnovat pozornost. Autorka v teoretické části postupuje od obecných zásad mezilidské komunikace ke specifickým, kterým je věnována kapitola 5, s.30-34. Zde se zaměřuje na komunikaci se starým nemocným člověkem.
Empirická část:	Autorka použila ke zpracování definovaného cíle kvantitativní výzkum, techniku dotazníku. Vytvořila dotazník pro nelékařský zdravotnický personál na gerontopsychiatrických odděleních. Cíl empirické části je rozložen na tři dílčí cíle, k nimž jsou definovány 3 hypotézy (kapitola 6, s.35). Výzkum probíhal v lednu 2010 v Psychiatrické léčebně v Havlíčkově Brodě. Vzorek tvořilo 100 respondentů různých profesí nelékařských zdravotnických oborů ve věku 19-45 let. Dotazník měl 29 otázek. Odpovědi jsou vyhodnoceny formou tabulek, grafů (pouze vybrané odpovědi) a komentářů.
Závěry práce:	Závěry práce jsou přínosné pro ošetřovatelskou i pedagogickou praxi. Autorka konstatuje, že respondenti mají zájem o širší vzdělávání v oblasti komunikace.
Literatura a práce s literaturou:	Bez připomínek.
Kvalita příloh:	Vynikající.
Celkové stanovisko oponenta k práci:	Bakalářská práce je zpracována velmi pečlivě, bez gramatických a syntaktických chyb. Citace jsou dle normy ISO 690. Práce má logickou stavbu, teoretická část je východiskem pro empirickou část. Práce je ucelená, tvoří kompaktní celek.
Otázky k obhajobě:	Které výsledky Vás překvapily a které Vy sama považujete pro praxi za nejpřínosnější? Jak seznámíte s výsledky výzkumu odbornou veřejností?
Návrh klasifikace oponenta:	<b>výborně</b>

17.5.2010

Jana Kutnohorská